

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования
«Горно-Алтайский государственный
университет»
(ФГБОУ ВО ГАГУ, ГАГУ, Горно-Алтайский
государственный университет)

В диссертационный совет МГУ
08.08. ФГБОУ ВО «Московский
государственный университет
имени М.В. Ломоносова»

14. 11. 2019 № 2511

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Турдиева Талаая Исаиловича "Концепция стратегирования социально-экономической и экологической безопасности (на материалах Кыргызской Республики)", представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Диссертационное исследование Турдиева Т.И. по теме «Концепция стратегирования социально-экономической и экологической безопасности (на материалах Кыргызской Республики)», как следует из автореферата, выполнено на актуальную для стабильного социально-экономического и устойчивого развития тему.

Современные проблемы обеспечения социально-экономической и экологической безопасности носят глобальный характер, поскольку в эту проблему в той или иной степени включены практически все страны мира. В этой связи диссертационное исследование автора имеет не только теоретико-методологическую, но и практическую ценность. Привлекательность темы в научном плане обоснована необходимостью использования теории стратегирования для совершенствования процессов обеспечения социально-экономической и экологической безопасности региона.

Содержание автореферата докторской диссертации Турдиева Т.И. позволяет констатировать, что научное исследование проведено на высоком уровне, включает в себя большой объем научно-аналитических источников и статистических материалов. К достоинствам работы стоит отнести всесторонний теоретический анализ предмета исследования, выделение

глобальных, региональных и отраслевых тенденций социо-эколого-экономического развития, носящих критичный характер по отношению к социально-экономической и экологической безопасности Центрально-Азиатского региона в целом, и Кыргызстана, в частности. Особого внимания заслуживает авторский подход для развития политики обеспечения интегральной безопасности региона на основе адаптационно-превентивных мер, позволяющий одновременно действовать и в фарватере экономической целесообразности.

Сильной стороной работы является разработка рекомендаций, касающихся развития «зеленой» экономики в целях достижения социально-экономической и экологической безопасности Кыргызской Республики. Автор смог показать, что приоритеты устойчивого развития достижимы с учетом имеющихся социально-экономических и природно-экологических факторов и условий региона.

Результаты исследования, проведенного автором, обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью, подтверждают высокий научный профессионализм соискателя научной степени. В качестве аprobации результатов исследования докторской диссертации Турдиева Т.И. выступают участие автора в Международных, Всероссийских и региональных научно-практических конференциях, публикация 87 работ, в числе которых, помимо статей в авторитетных научных журналах, 4 монографии, а также главы в 2 коллективных монографиях.

Несмотря на положительную оценку диссертационного исследования Турдиева Т.И., необходимо отметить некоторые его недостатки, в частности:

1. Автор в рамках выполнения работы в процессе стратегирования сфокусировался на актуальных и интенсивных угрозах для социально-экономической и экологической безопасности. Вместе с тем, работа выиграла бы от расширения научно-исследовательского поля на сферу национальной безопасности.

2. В автореферате встречаются некоторые ошибки стилистического и орфографического характера.

Вместе с тем, приведенные замечания не снижают высокой научной ценности автореферата диссертационного исследования. Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация «Концепция стратегирования социально-экономической и экологической безопасности (на материалах Кыргызской Республики)» соответствует требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (по экономическим наукам), а также критериям, определенным пунктами 2.1–2.5 Положения и присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова, а также оформлена согласно приложениям №5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Турдиев Талаай Исраилович заслуживает присуждения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Профессор кафедры экономики,
туризма и прикладной информатики
ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский
государственный университет», доктор
экономических наук, доцент
649000, Республика Алтай,
г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 1
Тел.: (38822) 67190
e-mail: ganiish_76@mail.ru

Andrey
Vladimirovich
Glotko

